



Суд Босне и Херцеговине
Суд Босне и Херцеговине

Број: С1 З Иж 031280 18 Иж
Сарајево, 21.12.2018. године

ИЗВОРНИК

Суд Босне и Херцеговине, у вијећу Алелационог одјељења састављеном од судија Динке Бешлагич Човрк, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби Бањац Раденка, Горњи Рибник бб, 79 288 Рибник, изјављеној против Одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број: 06-1-07-1-1379-2/18 од 05.12.2018. године, о престанку мандата начелника Општине Рибник, у нејавној сједници, одржаној дана 21.12.2018. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

О б р а з л о ж е њ е

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, утврђено је да је поступак опозива начелника Општине Рибник проведен у складу са одредбама Изборног закона Босне и Херцеговине (став I изреке) и да мандат начелника општине Рибник престаје даном правоснажности ове одлуке (став II изреке).

Образлажући напријед наведену одлуку, Централна изборна комисија БиХ је истакла да је у оквиру законских одредби, а у поступку провјере одлуке Скупштине општине Рибник о усвајању извјештаја Комисије за спровођење поступка опозива начелника општине Рибник, цијенила достављени материјал у свијетлу заштите изборног права и активног права бирача.

Приликом наведеног поступка провјере одлуке Скупштине општине Рибник, Централна изборна комисија је дошла до закључка да су у потпуности испоштоване релевантне одредбе Изборног закона БиХ, Изборног закона Републике Српске и Упутства о додјели и престанку мандата.

На одлуку Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, Бањац Раденко је изјавио жалбу наводећи да су гласачки листићи за спровођење референдума били нумерисани, а потом прекривени коректором за папир, те сматра да није задовољена тајност гласања, јер су били видљиви бројеви листића, а самим тим и на који начин је неко од бирача гласао. Такође, гласачи

из иностранства који су гласали путем поште били су приморани да доставе и попуне образац са идентификацијом бирача, тако да је било видљиво ко је како гласао.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине доставила је овом суду одговор на жалбу, у којем је предложила да се изјављена жалба одбије као неоснована, с обзиром да су испуњени услови за утврђивање престанка мандата начелника у складу са чланом 1.10 став 1. тачка 2. Изборног закона БиХ, јер су утврђеним резултатима са бирачких мјеста од стране Комисије, грађани натполовичном већином од 60,44% донијели одлуку о опозиву начелника.

Навод подносиоца жалбе да су гласачи из иностранства били приморани да доставе и попуне образац са идентификацијом бирача, је паушалан, произвољан и недоказан. Извршеном провјером и бројањем утврђено је да је за опцију „за“ (за опозив) гласало 1878 бирача, а за опцију „против“ (против опозива) гласало 1229 бирача, док је број искориштених гласачких листића пристиглих путем поште 4, што значи да бирачи који су гласали путем поште нису од значаја на резултат опозива.

Испитујући побијану одлуку у оквиру жалбених навода вијеће Апелационог одјељења Суда Босне и Херцеговине је закључило да жалба није основана.

Изјављена жалба је у цијелости паушална, без иједног доказа или конкретног навода о учињеној повреди било које одредбе Изборног закона.

Увидом у спис, вијеће је утврдило да су испоштоване релевантне одредбе како Изборног закона БиХ, тако и Изборног закона Републике Српске и Упутства за додјелу и престанак мандата.

Наиме, одредбом члана 2.9. став (1) тачка 15 прописано је да Централна изборна комисија БиХ провјерава одлуку надлежног органа о престанку мандата изабраног званичника опозивом, како би се осигурало да је мандат изабраног званичника престао у складу с овим Законом, па је примјеном цитиране одредбе, ЦИК правилно одлучио када је ставом I изреке побијане одлуке утврдио да је поступак опозива проведен у складу са законом и ставом II да мандат начелника општине Рибник, Бањац Раденка, престаје даном правоснажности ове одлуке.

Несонован је жалбени навод жалитеља који се односи на повреду тајности бирачког права и то из аспекта релевантности бирача који су гласали из иностранства. Наиме, увидом у спис утврђено је да се ради о броју који ни на који начин не би утицао на другачију одлуку Централне изборне комисије нити на њену правилност.

Надаље, Централна изборна комисија БиХ је правилно цијенила сам поступак опозива као и начин информисања бирача са покренутим поступком опозива, приликом чега је правилно утврђено да је свим бирачима омогућено бирачко право, да је извршено информисање бирача на одговарајући начин, те

да је Комисија Скупштине општине Рибник, а како то произлази из самог списка, провела све потребне радње утврђене законом.

Надаље, како је одредбом члана 1.10 став (1) тачка 2 прописано да изабраном члану органа власти на свим нивоима престаје мандат прије истека времена на које је изабран ако је опозван у складу са законом, притом имајући у виду све напријед утврђене чињенице, по оцјени овог вијећа побијана одлука Централне изборне комисије је правилна, а жалба у цијелости, неоснована, па је исту, примјеном одредбе члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број: 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10) ваљало одбити.

ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
Судија

Динка Бешлагић Човрк